

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 48 (7305) ♦ Пятница, 24 марта 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

НА XV СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ СССР

ДЛЯ БЛАГА НАРОДА

Третий день работы XV съезда профсоюзов СССР, 22 марта начался с прений по отчетным докладам ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии. Выступавшие отмечали, что в обстоятельной и яркой речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев дана высокая оценка роли профсоюзов в коммунистическом строительстве, всесторонне определены важнейшие задачи страны на современном этапе, очерчены перспективы нашего продвижения вперед.

Профсоюзы выполняют важную работу, непосредственно связанную с подъемом благосостояния советских людей.

Этому вопросу, который составляет главное содержание величественной программы экономического и социального развития нашего общества, разработанной на XXIV съезде партии, многие делегаты уделяли самое пристальное внимание.

Председатель ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности М. Г. Долженкова подчеркнула актуальность проблемы улучшения качества ассортимента в легкой промышленности. Она сообщила, что сейчас годовой выпуск на каждого советского человека составляет: три пары обуви, 36 метров ткани, пять трикотажных изделий. За этими цифрами стоит повседневный труд миллионов людей. Легкая индустрия сегодня — это 28 отраслей, выпускающих

самые разнообразные изделия: от распашонок для новорожденных до костюмов для космонавтов. Делегат съезда заявила, что на предприятиях легкой промышленности есть возможности для улучшения качества и обновления ассортимента. Она рассказала о трудовых делах передовиков этой отрасли, которые стали инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования рабочих за выпуск продукции отличного качества на каждом рабочем месте, развернувшегося по инициативе Ивановской ткачихи Алевтины Смирновой. В этом движении участвует сейчас около 700 тысяч рабочих отрасли.

При самом активном участии профсоюзных организаций осуществляются крупные меры по улучшению условий труда и быта трудящихся. Об этом говорил, в частности, в своем выступлении генеральный директор объединения «Уралмаш» Свердловской области Н. И. Рыжков. Он сообщил, что в заводском городке вырастают новые кварталы благоустроенных домов, расширяется сеть детских учреждений, магазинов и бытовых мастерских. В минувшем году для рабочих и служащих «Уралмаша» был создан комбинат общественного питания. Делегат подчеркнул, что выполнение планов, связанных с социальным развитием завода в текущей пятилетке, в разработке и выполнении которых принимают активное участие профсоюзы, создает необходимые условия для более

производительного труда коллектива этого крупнейшего в стране предприятия.

Председатель центрального комитета профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений Т. П. Яныш-ковская рассказала о работе по улучшению жилищных условий, общественного питания, медицинского и бытового обслуживания студентов и учащихся, которую проводит этот профсоюз. Она напомнила о постановлении партии и Советского правительства, в котором предусматривается повышение размеров стипендий, строительство большого количества общежитий, организация питания, развитие спортивной базы для советского студенчества. ВЦСПС принял постановление о выделении дополнительных средств на открытие в этом году 20 новых санаториев-профилакториев для учащейся молодежи.

На съезде выступают представители зарубежных профсоюзных делегаций, которые дают высокую оценку деятельности советских профсоюзов на международной арене.

Горячо встретили участники съезда члена исполкома Федерации профсоюзов Южного Вьетнама Нгуен Ван Хоа. Он выразил глубокую благодарность КПСС, правительству и народу братского Советского Союза за эффективную помощь и поддержку, оказываемые вьетнамскому народу в борьбе против американских агрессоров и их марионеток. Участники съезда единодушно приняли заявление «Прекратить агрессию США в Индокитае!»

(ТАСС)

СЛОВО ПАРТИИ ВДОХНОВЛЯЕТ

В Москве в Кремлевском Дворце съездов продолжает работу XV съезд профсоюзов СССР. Делегаты съезда подчеркивают, что высокая оценка, данная профсоюзам в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, в приветствии Центрального Комитета партии съезду, награждение профсоюзов орденом Ленина воодушевляет их на новые большие дела, обязывает еще выше поднять уровень организаторской и воспитательной работы в массах.

В выступлениях делегатов значительное внимание было уделено деятельности профсоюзов на селе. Это и понятно. В сельскохозяйственном производстве работает около 35 процентов от общего количества трудящихся, занятых в сфере материального производства, создается примерно одна треть национального дохода.

Председатель ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок И. Ф. Шкуратов отметил, что в колхозах и совхозах родилось много славных починов, свидетельствующих о стремлении каждого труженника внести свой вклад в выполнение общих задач коммунистического строительства. В числе лучших ораторов назвал Героя Социалисти-

ческого Труда Н. И. Клепикова, по подвигу которого развернулось движение под лозунгом: «Земля соседа — не чужая земля. Умещай сам — научи другого». Все более широкое распространение получают почини колхозов, имени Крупской, Ульяновской области, «Россия» Курской области, совхоза имени Кирова Харьковской области и многих других хозяйств за заботливое отношение к земле, за выращивание высоких урожаев зерновых и других культур и в текущем году, и в последующих годах пятилетки.

Большой интерес у делегатов съезда и зарубежных гостей вызвало выступление председателя завкома профсоюза Волжского автомобильного завода В. М. Правосуда. Он сказал, что при сооружении завода, который построен при участии итальянских специалистов, в некоторые расчеты иностранных инженеров, по предложениям заводского комитета профсоюза, были внесены значительные изменения. Например, в три-пять раз была увеличена система вентиляции, благодаря чему намного улучшились условия труда на каждом рабочем месте. По предложению профсоюзных органов, при пуске и наладке завода было внесено более пятисот изменений, направленных на улуч-

шение условий труда и техники безопасности.

В. М. Правосуд сказал, что приоритетные права профсоюзов по организации действенного контроля за охраной труда, то есть всего, что для нас является обыденным и привычным, у иностранных рабочих, побывавших на заводе, вызывает изумление.

На съезде работали секции, в которых рассмотрен широкий круг вопросов об участии трудящихся в управлении производством, охране труда, бытовом обслуживании и культуре производства, о воспитательной, культурно-массовой работе, обсуждались проблемы госсоцстраха, охраны здоровья и организации отдыха трудящихся. Делегаты вносили конкретные предложения, направленные на совершенствование работы профсоюзов в этих областях.

23 марта на съезде с приветствиями выступили представители профцентров и профсоюзов из разных стран всех континентов Земли. Они высоко оценивали деятельность советских профсоюзов на международной арене, заявляли о чувствах пролетарской солидарности с советским народом.

(ТАСС)

Примем активное участие

С чувством глубокого удовлетворения воспринял коллектив рабочих и служащих, профсоюзный актив Саратовгэсстроя весть о награждении профессиональных союзов СССР орденом Ленина. Награда вдохновляет нас работать еще лучше, еще настойчивее.

Профсоюзные организации стройки и в дальнейшем будут принимать самое активное уча-

стие в борьбе за осуществление планов девятой пятилетки, задач коммунистического строительства, выработанных XXIV съездом КПСС.

Приложим все силы к тому, чтобы успешно выполнить программу действий, которую наметит XV съезд профсоюзов СССР.

П. СПИРИН,
председатель объединенного
постройкома Саратовгэсстроя.

Используя резервы

Слова благодарности, произнесенные Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым на XV съезде профсоюзов в адрес трудящихся за их самоотверженную работу, обязывают нас трудиться еще производительнее, еще с большим упорством добиваться поставленной цели.

В эти дни коллектив завода взял повышенные социалистические обязательства, годовое задание машиностроители берутся вы-

полнить досрочно. Профсоюзными организациями намечена широкая программа дальнейшего усиления организаторской и воспитательной работы, повышения эффективности общественного производства на основе научно-технического прогресса и более полного использования всех резервов.

В. ОНУФРИЕВ,
слесарь завода имени
Дзержинского.

В ответ на награду

В городском торге состоялся митинг по случаю открытия XV съезда профсоюзов СССР.

Митинг открыл секретарь партийной организации А. А. Покроушин, который прочитал присутствующим речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XV съезде, которая была выслушана с большим вниманием. Выступившие затем директор

магазина № 48 М. А. Клубова, председатель профкома В. Я. Яковлева, инспектор отдела кадров Н. Н. Лукина говорили о готовности коллективов успешно выполнять задания девятой пятилетки, желании ударным трудом ответить на награждение профсоюзов орденом Ленина.

А. СОЛОВЬЕВ.

Саратовский канал — ударный объект



...На вооружении строителей Саратовского оросительного канала немало различной землеройной техники. Эскаваторы, бульдозеры, скреперы высокой производительности.

Но такую уникальную машину, как шагающий экскаватор, строители видят на трассе впервые. Первые узлы его прибыли с Новокраматорского завода в канун нового года. Вскоре на специально подготовленной площадке началась сборка новой машины.

Бригада, руководимая опытным механиком Алексеем Ивановичем Чернышевым, в суровые январские морозы за короткий срок сумела собрать и установить многотонное поворотное устройство. Монтажники проявили подлинное мастерство и умение. Несмотря на огромный вес первых узлов, все они установлены с микронной точностью.

Вслед за первыми узлами были установлены редукторы, главные двигатели машины, лебедки, рабочая стрела и другие узлы. Сейчас ведется заключительный монтаж оставшихся устройств — мостового крана, ригелей кузова, электрооборудования.

— Пятого апреля монтаж механической части будет закончен, — сказал бригадир. А 15 апреля будет выполнен весь комплекс наладки и опробования. Эскаватор будет поставлен в забой.

Что же представляет собой во-

вая машина? Это высокопроизводительный самоходный землеройный агрегат, способный за один поворот стрелы вынуть 10 кубометров грунта. Одновременное потребление электрической энергии при работающем подеме — 1250 киловатт. Передвигается экскаватор с помощью двух эксцентрично перемещающихся опор-лап.

Но главное достоинство машины — возможность выемки грунта с большой глубины. Несмотря на огромную высоту стенок будущего забоя у насосной № 1 — до 25 метров, — машина с успехом будет вести обработку тяжелых глинистых грунтов. Сборка уникальной машины ведется по графику. На монтаже широко внедряется узловый метод монтажа. Так, верхний опорный пояс рабочей стрелы практически собран на земле. Таким же образом собирались и другие узлы. Все это позволило опередить график монтажа на десять суток.

Монтажники взяли обязательство включить в работу новую машину во второй декаде апреля. Шагающий исполнил позволит отработать более одного миллиона 200 тысяч кубометров грунта, подготовить степную магистраль к пропуску волжских вод.

С. РЕЗНИК.

На снимке: монтажник Аделина Хабиев.

Фото автора.

Так держать, Володя!

Жизнь Владимира Попова началась так же, как и у многих его сверстников, мальчишек села Сулак: зимой учеба в Сулакской средней школе, лихое катание на дыжах и коньках; летом помогал колхозу, купался, увлекался рыбалкой. Было безоблачное мальчишеское время.

После школы — призыв в армию, попал в авиационную школу, через год учебы получил свидетельство механика по электрооборудованию военных самолетов. Этим и занимался следующие два года службы в армии. В адрес его семьи не раз приходили благодарственные письма за воспитание сына. А однажды и сам Володя прислал родителям фотографию с надписью «Ефрейтор В. М. Попов награждается личной фотографией, снятой при развернутом знамени части, за успехи в боевой и политической подготовке». Эта фотография — гордость семьи Поповых.

После армии Володя приехал в 1960 году в Балаково и поступил на работу в энергорайон электромонтером.

И здесь Владимир не уронил чести бывшего солдата, несколько почетных грамот тому живое свидетельство.

Володя женился, вскоре родился дочка, все пошло как надо в молодой семье. Ничто, казалось бы, не могло нарушить размеренный ритм жизни, ничто не предвещало беды. Но вот она

день Владимиру нужно включить в работу бездействующую в летний период подстанцию. На электроприборе заметно накопилось много пыли, и Володя вместе со своим по-

мощником Петром Курякиным начал протирать изоляторы тряпкой. Нечаянно его тряпка попала в разъемный гребень, бывшую под напряжением шесть тысяч вольт...

Электрический ток прошел через его руки, перед глазами что-то ярко блеснуло — и Володя потерял сознание.

Очнувшись он на полу. Во всем теле жила острая, жгучая боль. Она особенно была нестерпимой, когда его везли в городскую больницу.

Осмотр пострадавшего был малоприятным — ожог четвертой степени, кисти рук почернели, больной находился в шоковом состоянии.

Что было потом, страшно вспомнить. Была одна боль, мучительная, нестерпимая, она, казалось, навсегда поселилась в теле, и все остальное отступало перед ней. Спасало мужество.

Трудно измерить чужие страдания, трудно сказать, что лучше, а что хуже. Только близким Володи, его матери, жене, мужества потребовалось не меньше.

А впереди ждала новая беда, новое испытание.

К своему ужасу Володя увидел, как медленно, но неуклонно ползет кверху от кистей багровая краснота. На десятый день перевязок стало ясно: медлить нельзя, необходима срочная операция рук — началась гангрена.

Операция принесла облегчение, исчезла ужасная боль в руках. Впервые за это время Володя уснул крепким сном, без сновидений, без кошмаров.

А потом потекли однообразные серые дни, с невеселыми думами, с одним и тем же вопросом: что делать, как жить дальше?

Помогли друзья, родные. Трудно утешить в таком горе, но они нашли те слова, которые как раз были необходимы Владимиру — все образуется, будешь полноценным человеком. Помогали книги, рассказы о мужественных людях, на помощь приехали чужая стойкость, выдержка.

Друзья помогали не только словом, но и делом — отдавали свою кровь и кожу для пересадки. Володя выздоравливал.

Через четыре месяца он выписался из больницы и вернулся домой. Радостный визг пятилетней дочери, нежное прикосновение ручонки на лице заставили закрыть глаза и устало прислониться к стене — он был дома, он нужен и любим...

Потом начались хлопоты с протезами, а когда получил их, долгое время не мог привыкнуть: ненужными казались они ему. Требовалась тренировка.

И вновь началась трудная работа, потребовавшая опять мужества и упорства.

Многие дни настойчивых упражнений дали свой результат, протезы уже не пугали, появилась сноровка в управлении ими. Дело налажилось.

Но безделье угнетает, и Володя обратился к администрации энергорайона с просьбой дать ему какое-нибудь дело. Так Володя стал внештатным инспектором по технике безопасности.

А потом появилась мысль учиться. Хорошим наставником в этом была его жена, Зоя. Володя стал прилежно готовиться к вступительным экзаменам в Куйбышевский техникум Министерства речного флота и в начале 1969 года был зачислен на третий курс заочного отделения.

Потекли дни учебы. Зачетная книжка студента Попова достойна его владельца, а если заглянете в его рабочие тетради, вас поразит красота почерка, аккуратность.

Сейчас у Володи уже двое детей. В их семье царит мир и согласие. Глава семьи готовится к сдаче государственных экзаменов.

Он тверд и уверен в себе, в своем будущем.

П. БОРОДИНА.



Из редакционной ПОЧТЫ

МОЙ ГОРОД РОДНОЙ

Одним из маршрутов марша «Всегда готов!» является маршрут «Мое Отечество — СССР».

По этому маршруту у нас был проведен сбор «Город мой родной — Балаково». На этом сборе библиотекарь нашей школы рассказала о новых произведениях писателей и поэтов Саратовской области, о Балакове. Пионеры дружины продолжили рассказ о прошлом, настоящем нашего родного города, даже заглянули в будущее, пофантазировали, выдвигали один за другим проекты: «Город Балаково в 2000 году». А потом Сережа Верейкин читал стихи из поэмы И. Таяновского «Город в спешке», о строительстве города, о его замечательных тружениках, преобразующих город:

«Распахните глаза!
Это вам улыбается город!
Это вам салютует он
Солнцами сварочных дуг,
Распахните глаза!
Это Волгу, берущий за ворот,
Улыбается сильный,
Надежный и правильный
друг».

Вокальная группа девочек 7 классов исполнила песни о «Балаковских строителях» и «Город мой».

В заключение сбора учитель географии Н. Г. Белозерцева рассказала о том, каким будет город в ближайшем будущем.

Оля ХАРУНЖИНА,
член штаба «Салют»,
ученица 6 класса «Б»
школы № 6.

А радио так и молчит

Когда радиоузел находился в старом городе, то все было хорошо: репродукторы по Пролетарской улице работали четко и до жалоб дело не доходило. Но стоило радиоузелу переселиться, как началась неразбериха. В общей сложности радиоточки работают около двух месяцев в году.

К начальнику узла связи тов. Чуприну жалобы идут одна за другой, работники радиоузла

клянутся, что дело наладится, и в скором времени репродукторы заработают на полную мощность.

В подтверждение этого появлялись монтеры, усердно лазили по столбам, со знанием дела подкручивали что-то. И радио говорило час, два... а затем замолкало вновь. И сейчас молчит тоже.

А. СОЛОВЬЕВ.

ДЕРЕВО ЮНОСТИ

Пишет вам житель Балаково. Прошло два года, как я приехала сюда, но уже считаю его своим и очень хочу видеть наш город красивым и благоустроенным.

В этом направлении делается уже многое. Балаково растет на глазах, поднимается вверх этажами домов, обновляется и совершенствуется. Но мне хочется сказать вот о чем.

Я одно время работал в управлении нулевых работ. И часто видел, как выкорчевывали деревья, молодые, цветущие. И ни разу не видел, чтобы кто-то, кроме озеленительной бригады, посадил сам дерево или кустик.

А ведь это очень хороший обычай — сажать деревцо на новом месте, так же как и при рождении ребенка.

Растет сын, и вместе с ним шумит, набирается сил посаженное в его честь дерево. И может быть, под ним он вспомнит свою юность?

Лично я готов посадить в этом году на каждого члена семьи по одному дереву. Только мне хотелось бы знать место посадки.

И было бы совсем хорошо, если бы я нашел поддержку у многих.

А. ДУБРОВИН,
рабочий РТИ.

Включайтесь в смотр народных талантов

К ПЕСНЯМ МУЗЫКА НУЖНА

В подготовке к районному смотру народных талантов участвуют все работники районного Дома культуры. За методистом этого учреждения И. С. Поповым закреплены села колхоза «Новый быт» Хлебновка и Старая Медынка.

Иван Сергеевич провел беседу с руководителями колхоза и с активом клуба о предстоящем в октябре смотре, посвященном 50-летию образования СССР. В ходе беседы выяснилось, что колхоз «Новый быт» может широко представить национальное русское исполнительское мастерство. Здесь есть люди, умеющие играть на рожке, саратовской гармошке, балалайке, гитаре и даже на лодках.

В беседе участвовало шесть активистов клуба. Они показали

свое мастерство хорового пения: на три голоса исполнили русские и украинские народные песни: «Закувала, запела зозуленька», «Хмель», «Потерала я колечко», «Золоты мои песочки». Очень слаженно, дружно, красиво исполнили песню трио: Якубова, Капрадова, Михалева.

Участники беседы заверили, что от колхоза «Новый быт» только в хоре будет участвовать не менее шестнадцати человек.

К районным организациям у колхозников одна просьба: помочь приобрести музыкальные инструменты и в первую очередь балалайки и гитары. Во всем колхозе их нет ни у кого, а умениях играть на этих инструментах достаточно.

Ансамбль народных инструментов

Методист районного Дома культуры Л. Ф. Ананьева провела с активом Красноярского Дома культуры беседу о предстоящем смотре сельской художественной самодеятельности. Она участвовала в репетициях, имеющих при Доме культуры кружков, и в результате предложила красноярцам создать ансамбль народных инструментов. Эта идея пришлась по душе активу Дома культуры. В ансамбль войдут исполнители на народных инструментах: на балалайке, гитаре, мандолине и лодках. Ансамбль подготовит народные песни, исполнявшиеся на репетициях: «Светит месяц», «Норобочка», «Красноярские частушки».

Будет создан также смешанный ансамбль исполнителей народных обрядовых песен.

Д. БЕРНЕР.

ПОЗВОЛЬТЕ ВМЕСТО ПОПРАВКИ

ОТВЕТ НАЧАЛЬНИКУ РАЙОНА ГИДРООРУЖЕНИЙ АНАТОЛИЮ ГРИГОРЬЕВИЧУ БОНДАРЕНКО

Уважаемый Анатолий Григорьевич!

Получили Ваше письмо, в котором Вы выразили свое неудовольствие по поводу интервью нашего корреспондента с начальником троллейбусного управления В. Н. Гомеровым, опубликованного в газете 12 января текущего года. Скорее, Вы не против упомянутого интервью, если бы в нем не оказалось затронутым обстоятельство, непосредственно связанное с Вами как руководителем района.

Вы возмущаетесь обвинением в Ваш адрес по поводу того, что Вы ничего не делаете для освещения автодорожного моста через шлюзы. В результате с наступлением темноты увеличивается вероятность возникновения аварий автотранспорта.

Вы, при желании могли бы приложить усилия, чтобы сделать

все необходимое для нормального освещения моста. Но...

В связи с этим, мы и вынуждены привести содержание Вашего письма (печатается дословно).

«Район гидросооружений, — пишете Вы, — осуществляющий эксплуатацию шлюзов, сообщает редакции, что это обвинение направлено, очевидно по незнанию участников беседы, не по адресу, так как согласно решению государственной комиссии по приемке Саратовской ГЭС в промышленную эксплуатацию автодорожный мост через шлюзы передан коммунальному управлению Балаковского городского Совета (см. Приложение № 26... «Перечень объектов... с указанием кому они должны быть переданы...» п. XIV за подписью директора Саратовской ГЭС, начальника ОКСА и главного бухгалтера ГЭС)».

Далее рассерженный топ переходит в гневный и Вы прямо предлагаете:

«В связи с изложенным, район гидросооружений просит исправить неточность, допущенную газетой».

Уважаемый Анатолий Григорьевич! Во-первых, разрешите сослаться на Ваше письмо, где Вы совершенно справедливо заметили, что промышленная эксплуатация автодорожного моста действительно должна быть передана!

Однако придется, Анатолий Григорьевич, Вас огорчить. Пока промышленная эксплуатация автодорожного моста никому не передана и входит в Ваши обязанности.

Более подробную консультацию Вы можете получить в городском Совете депутатов трудящихся.

А пока вместо поправки мы вынуждены ожидать Вашего решения и действий по обеспечению нормального освещения автодорожного моста.

Николай Николаевич Тернавский — шофер 2-й колонны 1-го АТК Саратовгэстроя по праву является ветераном - строителем. Он строил Волго-Донской канал, Куйбышевскую ГЭС, а затем прибыл на строительство Саратовской ГЭС. Ударный труд ветерана на строительстве Саратовской ГЭС был отмечен высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени, значком «Отличник Министерства энергетики и электрификации СССР» и юбилейной ленинской медалью.

На снимке: после работы.
Фото М. БАБЕНКО.



НА КОВРЕ — САМБИСТЫ

18—19 марта проходило открытое лично-командное первенство городского совета ДСО «Труд» по борьбе самбо среди юношей и взрослых. Приятно отметить, что популярность этого вида спорта растет. Впервые приняли участие в первенстве команды коллективов физкультуры «Металлист» (завод запальных деталей), детского клуба «Спутник» (ЖКК Саратовгэстроя). От коллектива физкультуры Саратовгэстроя выступало две команды. Нашими гостями были сборная команда города Петровска и команда коллектива физкультуры «Молния» (Саратов). Последняя по существу является сборной командой областного Совета ДСО «Труд». Ей доверено 28 марта защищать честь нашей области на республиканских соревнованиях в Рыбинске.

В командном зачете первое место заняла «Молния» с 26 оч-

ками, второе место — «Энергия» (31 очко). Третье место — с 68-ю очками заняла команда города Петровска. Четвертое место — «Спутник» (71 очко), пятое — «Энергия» (86 очков). Чемпионами городского совета ДСО «Труд» стали С. Маланин, А. Мартынкин, С. Петров, Г. Филаретов, Н. Разгосимов (все Саратов), Г. Анисимов, А. Лоренц, В. Ореховский, В. Гаврилин, В. Мурахтанов, В. Ходунов, В. Гулякин («Энергия»).

Из 83 участников 18 спортсменов выполнили разрядные нормы. Хорошую технику борьбы продемонстрировал Василий Шаульский («Энергия»). В четырех поединках он досрочно заканчивал схватки, а самая короткая схватка с его участием длилась 15 секунд.

Эти соревнования являлись последней репетицией перед об-

ластными, которые будут проходить в марте и апреле в Саратове.

Соревнования показали, что число любителей этого вида спорта в нашем городе увеличивается. Однако есть и такие коллективы, в которых можно и нужно культивировать самбо, спорт, признанный у нас в стране и любимый среди допризывной молодежи. Жаль, что на заводе имени Дзержинского в свое время не поддержали созданную у них секцию борьбы самбо. Отсутствие контроля за учебно-тренировочными занятиями, холодное отношение к этой секции по сути дела предрешили ее судьбу и она прекратила свое существование.

С. НЕСТЕРОВ,
главный судья соревнований.

ПОМОГ ГОССТРАХ

В январе у гражданки М. С. Заречевой из Николевки случилась беда. От перекала печи возник пожар. Обгорели оконные рамы, двери, пол и потолок. Сгорело домашнее имущество.

Гражданка М. С. Заречева на протяжении ряда лет страхует домашнее имущество и строения. На этот раз тоже все было застраховано в добровольном порядке. В результате она получила страховое возмещение: за домашнее имущество 1500 рублей и за строения 181 рубль. Госстра-

ху платила в год 7 рублей 50 копеек за домашнее имущество и 5 рублей за строения.

В конце 1971 года гражданину В. Р. Францеву из Николевки за аварии автомашины «Запорожец» выплачено страховое возмещение в сумме 765 рублей, полная стоимость ремонта. Автомашина была застрахована от аварии и стихийных бедствий.

Д. ДОРОХОВ,
начальник районной инспекции Госстраха.

Балаковскому комбинату химического волокна имени В. И. Ленина

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ рабочие следующих специальностей:

пряделщицы, крутильщицы, аппаратчицы, электрики, слесари, токари, газо-и электросварщики, грузчики, рабочие строительных специальностей, крановщики на автокраны, разнорабочие.

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их на комбинате в короткий срок.

Всем работникам, заключившим трудовые договоры на 2—3 года, в течение 1972 года предоставляются благоустроенные жилые комнаты с центральным отоплением и водоснабжением, канализацией.

Благоустроенные квартиры предоставляются в течение 3—5 лет.

10—4

По всем вопросам трудоустройства можно обращаться к уполномоченному при горисполкоме (комната № 3).

Заводу имени Дзержинского **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:**

токари 2—5 разр., фрезеровщики 2—5 разр., сверловщики 2—5 разр., электромонтеры - высоковольтники 5 разр., крановщики мостовых кранов, стропальщики, электросварщики 5 разр., автокрановщики, автослесари 4—5 разр., слесари-ремонтники 3—5 разр., шоферы на автомашины МАЗ. 3—1

Балаковскому участку Волжского спецуправления

ТРЕБУЮТСЯ:

автокрановщик для работы на автокране СМК-7 с окладом 140 рублей (выплачиваются премиальные до 30 процентов), газосварщики со сдельной и повременной премиальной оплатой труда. Справки по телефону 31-05. Проезд автобусом № 5 до остановки «ДОЗ». 3—1.

Правление Балаковского райпотребсоюза

ОРГАНИЗУЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА КУРСЫ ПРОДАВЦОВ

в Краснопартизанскую школу. Срок обучения 5 месяцев, стипендия 50 рублей. Учащиеся обеспечиваются общежитием. Начало занятий с 20 марта 1972 года.

За направлением обращаться по адресу: г. Балаково, ул. Советская, 63, райпотребсоюз. 3—3

В связи с наступлением весны и резким повышением температуры воздуха, таянием и размытием льда

нахождение на льду СТАНОВИТСЯ ОПАСНЫМ ДЛЯ ЖИЗНИ.

Переход по льду через судоходный канал и другие родоёмы г. Балакова, Балаковского района с 25 марта **ЗАПРЕЩЕН.**

Спасательная служба на водах. 2—1

Вниманию владельцев собак! С 27 марта по 28 апреля в ветлечебнице (Чернышевского, 46) с 9 утра до 17 часов будет проводиться обязательная регистрация и вакцинация собак против бешенства.

ВСЕМУ ВИННОЙ — БЕСПЕЧНОСТЬ

Беспечность и самонадеянность при управлении транспортом приводят порой к непоправимому несчастью, а то и к совершению преступления.

Вот, к примеру, водитель АТК «Балаковводстрой» В. П. Захаренко 7 марта на автомобиле ГАЗ-51 вез рабочих передвижной механизированной колонны № 53 с работы из Духовницкого района. При проезде по льду водохранилища в районе села Софьинка автомобиль, управляемый Захаренко, провалился под лед и находившийся в кабине машины начальник участка ПМК-53 А. И. Московцев погиб.

В тот же день и в том же районе провалился под лед еще один автомобиль, за рулем которого был водитель грузового АТП И. И. Козлов. В этом случае, к счастью, обошлось без жертв.

Проезд по льду разрешается в исключительных случаях с санкции исполкома райсовета. По его решению создается комиссия, которая определяет место проезда, делает замеры льда, устанавливает вешки, знаки и указатели. В этом году нигде не разрешалось организовать специальные проезды по льду. Несмотря на это, до настоящего времени находятся отдельные водители, которые, рискуя своей жизнью, а порой и жизнью едущих с ними пассажиров, совершают проезд по льду у села

Малая Быковка, в районе строящегося нового моста через Иртыш и по водохранилищу. Поистине преступная самонадеянность — иначе этого не назовешь.

Преступную беспечность и самонадеянность проявил также шофер отделения «Сельхозтехника» Н. В. Меркулов, который 9 марта в 13 часов 30 минут решил переехать оросительный канал по железнодорожному мосту в районе села Кормежка. При съезде с моста автомобиль забуксовал и был раздавлен проходившим поездом. Машина полностью выведена из строя от полученных повреждений, да к тому же она еще и загорелась.

Все эти случаи расследуются, и виновные будут привлечены к ответственности. Но хочется еще раз напомнить: «Водители! Соблюдайте дисциплину, не допускайте нарушений!»

А. КАБАНОВ,
старший госавтоинспектор Балаковского отдела внутренних дел.

Готовь автомобиль!

Подходит время ежегодного технического осмотра. Чтобы он прошел успешно, к нему нужно заблаговременно подготовиться. При подготовке автотранспорта к техническому осмотру необходимо обратить внимание не только на состояние руля, тормозов, протектора шин, осветительных приборов, но и на внешний вид автомобиля.

Особенно необходимо обратить внимание на брызговики. Как часто в дождливую погоду приходится следовать за транспортом, из-под колес которого на лобовое стекло летит грязь.

П. ШУХАРТ,
шофер первого класса СМУС-2

Коллектив Балаковского райобъединения «Сельхозтехника» выражает глубокое соболезнование Духовнову Якову Васильевичу в связи с кончиной его жены

ДУХОВНОВОЙ
Екатерины Евстафьевны.

Редантор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10.20—Новости. 10.40 — В дни школьных каникул. «Творчество юных». 11.30—«Домик на колесах». Мультфильм. 12.00—«Четыре танкиста и собака». 18-я и 19-я серии. 14.00—«Дорога к покупателю». Телеочерк. 14.30 — Концерт Государственного академического русского хора. 15.05—«Горизонт». 16.05—Новости. 17.10 — В. Катаев. «Белеет парус одинокий». 17.45—Рассказы о профессиях. Механизаторы—хозяйва полей. 18.15—В дни школьных

каникул. Турнир любознательных. 19.00—Новости. 19.10 — «Уральцы». Передача третья. 19.40 — «Дорогой борьбы». К 50-летию со дня основания Бразильской коммунистической партии. 20.00 — Встреча с Эдуардом Хилем. 20.30 — Говорят делегаты XV съезда профсоюзов СССР. 20.45 — Впервые на телеэкране. «Серебряные трубы». Художественный фильм. 22.00—«Время». 22.30 — Телевизионный театр миниатюр. Кабачок «13 стульев». 23.35—Танцевальный зал. 00.05—Международный турнир по художественной гимнастике. 00.10—Новости.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. ДЖЕНТЛЬМЭНЫ УДАЧИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Малый зал. ДРУГ МОИ, КОЛЬКА — в 10, 12 часов. **ЛУЧИ В СТЕКЛЕ** — в 14, 16, 22 часа. **У БОГАТОЙ ГОСПОЖИ** — в 18, 20 часов.

Октябрь. КИНОСБОРНИК

№ 78. **ЗОЛОТОЙ МАЛЬЧИК** — в 9, 11 часов. **АНДРЕЙКА** — в 13, 15 часов. **БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ** — в 17, 19, 21 час.

Космос. ОСВОБОЖДЕНИЕ (четвертый и пятый фильмы). «БИТВА ЗА БЕРЛИН», «ПОСЛЕДНИЙ ШТУРМ» — в 12, 15, 18, 21 час. **ЧУК И ГЕК** — в 9, 10, 30.

Клуб «Гидростроитель». ОЛЕСЯ — в 20 часов.